



शुक्रवार, १८ नोव्हेंबर २०२२

© किमत १ रुपये | औरंगाबाद (महाराष्ट्र)

© मराठी © दैनिक

© वर्ष - ०२ © अंक - १४

© आरएनआय : एमएचएमएआर/२०२१/८२५६

# आधुनिक केसरी

● MARATHI ● DAINIK ● AURANGABAD (MAHARASHTRA) ● FRIDAY 18 NOVEMBER 2022

adhunikkesari.com

● YEAR-02 ● ISSUE-98 ● RNI : MAHMAR/2021/82566 ● PAGE-10 ● PRICE-5

## बारामती अॅग्रोने स्वाभिमानीचे आंदोलन चिरडले

### पदाधिकार्यांना पोलिसांनी घेतले ताब्यात; आंदोलन सुरुच ठेवण्याचा निर्धार

आधुनिक केसरी न्यूज

कन्नड : उसाच्या एफ.आर.पी.साठी स्वाभिमानीचे धुळे-सोलापूर महामार्गवरील पाणपोही येथे सुरु होते आंदोलनकर्त्यांनी बारामती अॅग्रोच्या कारखान्याला उसावाहतूक करणाऱ्या वाहणांची हवा सोडून दिल्याने या आंदोलन दरम्यान स्वाभिमानी शेतकरी संघटनेच्या कृषिभूषण भाऊसाहेब थोरात, जिल्हाध्यक्ष कृष्णा साबळे, कन्नड तालुकाध्यक्ष प्रकाश बोरसे, दिनकर पवार, निसार पठाण, तालुका कार्यकारिणी सदस्य सुदाम मन्सूरवार जगताप, बाळासाहेब चोपडे, राजू हारदे, विजय आहेर, आबासाहेब आहेर यांना पोलिसांनी ताब्यात घेतले. त्यानंतर उपविभागीय असेलधिकारी मुकुंद आघाव यांनी स्वाभिमानी शेतकरी संघटनेचे पदाधिकारी यांची बैठक घेतली व तोडगा काढण्याचे आश्वासन दिले.

कन्नड तालुक्यातील बारामती अॅग्रोच्या साखर कारखान्याने प्रतिटन अडीच हजार रुपये एफ.आर.पी. अर्थात शेतकऱ्यांना उसाची पहिली उचल घावी याकरिता स्वाभिमानी शेतकरी संघटना व शेतकऱ्यांनी धुळे/सोलापूर महामार्गवरील पाणपोही येथे आंदोलन सुरु केले होते. बारामती अॅग्रोच्या साखर कारखान्याला ऊस घेऊन जाणाऱ्या वाहनांना अडवून जोपर्यंत बारामती अॅग्रो साखर कारखान्या प्रतिटन अडीच हजार रुपये शेतकऱ्यांना पहिली उचल देत नाही तोपर्यंत ऊस कारखान्याला जाऊ देणार नाही अशी भूमिका घेतली मात्र पोलिसांनी बळाचा वापर करून स्वाभिमानी शेतकरी संघटनेच्या पदाधिकारी व शेतकऱ्यांना ताब्यात घेतले. पोलिस वाहनाने कन्नड शहर

पोलिस ठाण्यात ताब्यात ठेऊन नजरकैदेत ठेवले आहे. मात्र तरीही जोपर्यंत शेतकऱ्यांना अडीच हजार रुपये उसाची पहिली उचल मिळणार नाही तोपर्यंत खा. राजू शेठ्ठी यांच्या नेतृत्वाखाली आंदोलन सुरुच ठेवणार असल्याचे स्वाभिमानी संघटनेने कळवले आहे. दरम्यान यावेळी शेतकरी स्वाभिमानी संघटनेचे कृषिभूषण भाऊसाहेब थोरात, जिल्हाध्यक्ष कृष्णा साबळे, कन्नड तालुकाध्यक्ष प्रकाश बोरसे, दिनकर पवार, निसार पठाण, तालुका कार्यकारिणी सदस्य सुदाम जगताप, बाळासाहेब चोपडे, राजू हारदे, विजय आहेर, आबासाहेब आहेर यांना पोलिसांनी ताब्यात घेतले होते व त्यानंतर उपविभागीय पोलिस अधिकारी मुकुंद आघाव यांनी बैठक घेऊन तोडगा काढण्याचे आश्वासन दिले.



### पत्रकारांना असिसटंट मॅनेजर सतीश एलांडे यांनी सुरक्षा रक्षकांकरवी व्हिडिओ शूटिंग घेण्यास केला मज्जाव

स्वाभिमानी शेतकरी संघटनेच्या आंदोलन कळर करण्यासाठी गेलेल्या पत्रकारांना बारामती अॅग्रो साखर कारखान्यात व कारखाना आवारात उभ्या असलेल्या वाहनांची व्हिडिओ शूटिंग घेण्यास असिसटंट मॅनेजर सतीश एलांडे यांनी सुरक्षा रक्षकांकरवी मज्जाव केला व तुम्हाला काय शूटिंग घ्यायची आहे ती कारखान्याच्या बाहेरून घुळे सोलापूर रास्ता जातो त्याठिकाणी जाऊन बाहेरून

घ्या असे पत्रकारांना सुरक्षा रक्षकांच्या मोबाईलवरून फर्मावले कारखाना प्रशासन एवढे निगरगड आहे की शेतकऱ्यांच्या हितासाठी लढणाऱ्या स्वाभिमानी शेतकरी संघटनेच्या आंदोलनाची पत्रक कारखाना प्रशासन स्वीकारताना आढेवेढे घेते व कुठल्याही प्रकारची पोहचलो आवक/जावक विभाग साधी पोहच देत नाही अश्या कारखाना प्रशासनाचा निषेध सर्व स्तरातून होत आहे.

## देश के लिए काम किये



भारत जोडो यात्रेदरम्यान वाडेगावमध्ये गुरुवारी दुपारी राहुल गांधींच्या स्वागतासाठी हजारो नागरिक रस्त्यावर उतरले होते. ज्ञानेश्वर हायस्कूलच्या विद्यार्थ्यांनी लेझीम पथक आणि देशभक्तीपर गीतांनी त्यांचे स्वागत केले. यावेळी विद्यार्थ्यांनी झळकवलेले 'डोरो मत्'चे फलक सर्वांचे लक्ष्य वेधून घेत होते.

## व्यावसायिक शिक्षण प्रगतीपथावर घेऊन जाईल : प्रा. सुनील रेडेकर

### परभन्ना फाउंडेशनतर्फे सेवाकार्य कृतज्ञता पुरस्कारांचे वितरण

आधुनिक केसरी न्यूज

पुणे : सामाजिक, आर्थिक विकास होण्यासाठी चांगले शिक्षण घेणे गरजेचे आहे. आजच्या स्पर्धेच्या युगात प्रगतीपथावर जायचे असेल, तर पारंपरिक शिक्षणाला व्यावसायिक शिक्षणाची जोड घ्यायला हवी. ग्रामीण भागातील मुलांच्या शिक्षणासाठी आपण प्रत्येकाने पुढाकार घ्यायला हवा," असे मत पुणे विद्यार्थी गृहाचे कार्यध्यक्ष प्रा. सुनील रेडेकर यांनी व्यक्त केले. विविध क्षेत्रात सेवाकार्य करणाऱ्या सेवाव्रतींना परभन्ना फाउंडेशनच्या वतीने सेवाकार्य कृतज्ञता पुरस्काराने सन्मानित करण्यात आले. नवी पेठेतील पत्रकार भवनच्या कमिन्स सभागृहात झालेल्या कार्यक्रमाला लोकशाही संशोधन व प्रशिक्षण संस्थेचे पी. आर. सोनवणे, कर्वे सामाजिक संस्थेतील सीएसआर विभागाचे संचालक प्रा. डॉ. महेश ठाकूर, परभन्ना फाउंडेशनचे अध्यक्ष प्रा. गणेश चप्पलवार आदी उपस्थित होते. मुख्यमंत्री वैद्यकीय सहायता कक्षाचे प्रमुख मंगेश चिवटे (आरोग्य), शेतकरी युवानेता कैलास येसगे (कृषी), मधुबन कृषी पर्यटनाचे तृनीत कुथे (पर्यटन), पत्रकार रामचंद्र भंडारवार (पत्रकारिता), पोलिस उपनिरीक्षक बालाजी डिगोळे व महाराष्ट्र उद्योजकता विकास केंद्राचे प्रशांत कांबळे (प्रशासन), उद्योजक तिलोकराज भालेराव (उद्योजकता), राष्ट्रवादी युवक काँग्रेसचे सरचिटणीस भूपेंद्र

मोरे (राजकारण), अभिनेता कपिल कांबळे (सांस्कृतिक), राईट टू लव्हचे के. अभिजित (सामाजिक), अध्यापक महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. बापूसाहेब चौगुले (शैक्षणिक), लेखक व पर्यावरण अभ्यासक बसवंत विठाबाई बाबाराव (पर्यावरण) यांना पुरस्काराने सन्मानित करण्यात आले. सुनील रेडेकर म्हणाले, "पुणे विद्यार्थी गृहाच्या माध्यमातून ग्रामीण भागातील गरीब, गरजू व होतकरू मुलांना शिक्षण देऊन घडविले जाते. ११३ वर्षांचा हा ज्ञानदानाचा हा वारसा पुढे नेत आहोत. शिक्षणच आपल्याला तारणार असून, त्याला मूल्यांची व संस्कारांची जोड मिळाली, तर भारतातील तरुण पिढी आणखी प्रगती करू शकेल. पी. आर. सोनवणे म्हणाले, "भारतीय संविधानाने आपल्याला न्याय व सन्मानाने जगण्याचा अधिकार दिले आहेत. त्याचबरोबर काही कर्तव्येही सांगितली आहेत. संविधान अबाधित ठेवण्याचे प्रत्येकाचे दायित्व आहे. या देशातील आदिवासींना, मागास घटकांना मुख्य प्रवाहात आणून प्रगतीच्या दिशेने घेऊन जाण्याची संधी संविधानाने दिली आहे. आपण कोणत्याही क्षेत्रात काम करत असलो, तरी आपल्यातील सामाजिक बंधुभाव जपायला हवा. समाजाच्या समस्या सोडवण्यात माझे काय योगदान असू शकेल, असा विचार करून प्रत्येकाने काम केल्यास अनेक प्रश्न सुटतील, असे प्रा. डॉ. महेश ठाकूर म्हणाले. गणेश चप्पलवार यांनी कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक केले. विजय गायकवाड यांनी सूत्रसंचालन केले. गणेश काळे यांनी आभार मानले.







# 'मन की बात' नाही तर 'तुमची मन की बात' ऐकण्यास आलो

राहुल गांधी : शिवाजी महाराज, शाहू, फुले, आंबेडकरांनी घालून दिलेल्या मार्गानेच भारत जोडो यात्रेचे मार्गक्रमण

आधुनिक केसरी न्यूज

**मेडशी, वाशिम :** भारत जोडो यात्रा कन्याकुमारीपासून सुरू झाली असून श्रीनगरमध्ये जाऊनच थांबणार आहे. या पदयात्रेत दररोज हजारो लोक भेटून त्यांच्या समस्या सांगतात, तरुण मुले मुली शिक्षण घेऊन नोकरीची प्रतीक्षा करत आहेत. शेतक-यांच्या शेतमालाला भाव मिळत नाही. काही राजकीय पक्षाचे नेते येतात आणि मन की बात करतात पण मी तुमची मन की बात ऐकण्यास आलो

आहे, असे खा. राहुल गांधी यांनी म्हटले आहे. जांबरून फाटा येथून सकाळी पदयात्रेला सुरूवात जाली आणि वाशिम जिल्ह्यातील मेडशी येथे पदयात्रेची सांगता चौकसभेने झाली, 'जनसमुदायाला संबोधित करताना राहुल गांधी म्हणाले की, छत्रपती शिवाजी महाराज, शाहू महाराज, महात्मा ज्योतीबा फुले, डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर या महापुरुषांनी लोकांना जोडण्याचे काम केले. सामाजिक सौहार्द निर्माण करण्याचे काम केले, या महापुरुषांनी जाती धर्मात बांडणे लावले नाहीत, द्वेष पसरवला नाही.

आम्ही सुद्धा या पदयात्रेच्या माध्यमातून त्यांनी घालून दिलेल्या मार्गानेच भारत जोडण्याचे काम करत आहोत. डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांनी देशाला दिलेल्या संविधानाचे रक्षण करण्यासाठी ही यात्रा आहे. ही पदयात्रा सर्वांना बरोबर घेऊन चालत आहे. शेतकरी, महिला, मुले, ज्येष्ठ नागरिक यांची जात वा धर्म न विचारता यात्रा सुरू आहे. सर्व जण एकाच ध्येयाने निघाले आहेत ते म्हणजे, नफरत छोडो, भारत जोडो. महागाईने जनता त्रस्त आहे, बेरोजगारीने तरुणवर्ग

चिंतेत आहे. शेतमाला भाव मिळत नाही म्हणून शेतकरी संकटात आहे. मोदी सरकारच्या राजवटीत कोणताही घटक समाधानी नाही. देशात समस्या मोठ्या आहेत पण नरेंद्र मोदी त्याकडे लक्ष देत नाहीत. दोन तीन लोकांसाठीच ते काम करतात. नोटबंदी व जीएसटीने सर्वांना उद्ध्वस्त केले आहे आणि काही मोजक्या लोकांचे मात्र भले केले आहे. आम्हाला मिळणारे तुमचे प्रेम व शुभेच्छा भरभरून मिळत आहेत आणि या ऊर्जेमुळेच ३५०० किलोमीटरच काय, पण १० हजार कोलोमीटरचे

अंतरही आम्ही चालत जाऊ, असा विश्वास राहुल गांधी व्यक्त केला. या सभेला अखिल भारतीय काँग्रेस कमिटीचे संघटन सरचिटणीस के. सी. वेणुगोपाल, प्रदेशाध्यक्ष नाना पटोले, माजी मंत्री डॉ. नितीन राऊत, माजी प्रदेशाध्यक्ष माणिकराव ठाकरे, अखिल भारतीय काँग्रेस कमिटीचे सचिव व सहप्रभारी आशिष दुआ, राष्ट्रवादीचे आमदार रोहित पवार, आ. राजेश राठोड, आ. अमित झनक, आ. डॉ. प्रज्ञा सातव, सरचिटणीस, देवानंद पवार आदी उपस्थित होते.

## अतिक्रमणावर हटौडा



औरंगाबादेत सध्या अतिक्रमण हटाव मोहीम जोरात सुरू आहे. जिल्हाधिकारी परिसरातील दगाहचे अतिक्रमण गुरुवारी पाडण्यात आले. छायाचित्र : संदीप घंटे

## नितीन गडकरींना भर कार्यक्रमात भोवळ

आधुनिक केसरी न्यूज

नवी दिल्ली : केंद्रीयमंत्री नितीन गडकरी यांची पश्चिम बंगाल मधील सिलिगुडीतील दागापूर येथे एका जाहीर कार्यक्रमात आज तब्येत बिघडली. भाषण सुरू असताना अचानक त्यांना भोवळ आली. यानंतर तेथील प्राथमिक आरोग्य केंद्रातील डॉक्टरांचे पथक कार्यक्रमस्थळी पोहचले आणि त्यांच्यावर प्राथमिक उपचार करण्यात आले. पश्चिम बंगाल येथील सिलिगुडीमधील विकास कामांच्या लोकार्पण कार्यक्रमाला केंद्रीयमंत्री नितीन गडकरी उपस्थित होते. गडकरींची तब्येत बिघडल्यानंतर सुकना येथील प्राथमिक आरोग्य केंद्रातील डॉक्टरांचे पथक बोलवण्यात आले. त्यांनी कार्यक्रमस्थळी येऊन गडकरी यांच्यावर प्राथमिक उपचार केले.

## लासूरस्टेशन येथे राष्ट्रीय पत्रकार दिनानिमित्त पत्रकारांचा सन्मान

आधुनिक केसरी न्यूज

**लासूर स्टेशन :** गंगापुर तालुक्यातील लासूरस्टेशन येथे बुधवारी राष्ट्रीय पत्रकार दिनानिमित्त शिल्लेगाव पोलीस ठाण्याच्या वतीने पोलीस निरीक्षक मच्छिंद्र सुरवसे, उपनिरीक्षक युसुफ शेख, पो. कॉ. हनुमंत सातपुते, उमेश गुडे, विनोद पवारसह आदींनी पत्रकारांचा शाल श्रीफळ पेन देऊन सत्कार केले. याप्रसंगी पत्रकार नवलचंद कोठारी, अशोक जैस्वाल, मकसुद शेख, आप्पासाहेब

वंजारे, फिरोज मन्सुरी, मनिष मुथा, विजय श्रीसागर, सलीम सय्यद आदींचा सत्कार करण्यात आला. दरम्यान दिवंगत अंबादास भाऊ व्यवहारे प्रतिष्ठानचे अध्यक्ष तथा माजी उपसरपंच गणेश व्यवहारे, सचिव शशिकांत सांगवीकर, अशोक मस्के, प्रशांत दाभाडे, दिनेश व्यवहारे यांनी देखील राष्ट्रीय पत्रकार दिनानिमित्त सर्व पत्रकार बांधवांचे शाल श्रीफळ देऊन सत्कार केला आहे यावेळी अविनाश संगेकर, तुषार सराफ, विनोद जाधव, श्रीराम मदीकर यांची उपस्थिती होती.



# 181 दिवस मुदत ठेवीवर मिळवा

# 11% व्याजदर

ऑफर मर्यादित कालावधीसाठी...






**राजस्थानी मल्टीस्टेट**  
को-ऑप. क्रेडिट सो.लि., परळी वैजनाथ

• बँकींग  
• आरोग्य  
• शिक्षण  
• रियल ईस्टेट  
• इन्शुरन्स

मुख्य कार्यालय:  
मौजा मार्केट, परळी वैजनाथ,  
जि.बीड, फोन: ०२४४६-२२२०६०/५८०  
कार्यालय ऑफिस:  
गाळा नं.२०१ ते २०६, अण्णा बाजार,  
पहिला मजला, जालना रोड, अकाशवाणी,  
औरंगाबाद. फोन: ०२४०-२३२८३३३

जालना मल्टीस्टेट Web.: www.rajasthanimultistate.in Toll Free No.: 1800 419 7501















# बाळासाहेब ठाकरे यांना पुण्यतिथीनिमित्त अभिवादन

आधुनिक केसरी न्यूज

**औरंगाबाद :** हिंदूहृदयसम्राट शिवसेना प्रमुख मा. बाळासाहेब ठाकरे साहेबांच्या पुण्यतिथीनिमित्त जयभवानी नगर येथे बाळासाहेबांच्या प्रतिमेस पुष्पहार अर्पण करून अभिवादन

करण्यात आले. यावेळी विधानसभा संघटक तथा मा.स्थायी समिती सभापती संभाजीनगर महानगरपालिका रेणुकादास (राजु) भाऊ वैद्य, उपशहरप्रमुख, दिग्विजय शेर खाने (उपशहर प्रमुख), रवी गायकवाड, मंगेश वाधवानी (विभाग प्रमुख), भिकनराव शेंदुरकर, गणेश कुन्हे, विजय

अडलक (उपविभागप्रमुख), प्रशांत देशमुख, संदिप शिंदे (शाखाप्रमुख), पचा तुपे (उपशहर संघटक), सुकन्या भोसले, (शाखा संघटक), प्रकाश धुर्वे, आकाश पौळ (युवा सेना पदाधिकारी), गोविंद नैवार (गटप्रमुख), ज्ञानेश्वर सुलताने (उपशाखाप्रमुख), सचिन सुलताने, भागवत भारती (माजी

शाखाप्रमुख), भरतभाऊ लकडे (माजी नगरसेवक), विष्णुनाना पुंगळे, नंदकुमार राऊत, शिवाजी चौथे, हनुमान कौचट, उध्दवराव थोरार्ड, मंचक निर्वळ, प्रभुदत्त खजीनदार, युवासेना उपजिल्हाप्रमुख प्रकाश धुर्वे, बापू कवळे तसेच मोठ्या संख्येने शिवसैनिक उपस्थित होते.



## न्यायमंदिर आवारात पती-पत्नीमध्ये गुहागुद्दी

आधुनिक केसरी न्यूज

**जळगाव :** कौटुंबिक वादातून दाखल खावटीच्या खटल्यावेळी न्यायमंदिर आवारात पती-पत्नीमध्ये पुन्हा वाद झाल्याने दोन्ही कुटुंबांमध्ये हाणामारी झाली. त्यात पती जखमी झाला. शहरातील शनिपेट परिसरातील शिरीनबी यांचा विवाह फातेमानगर परिसरातील सय्यद अफसर सय्यद अख्तर यांच्याशी

झाला आहे. कौटुंबिक वादातून गेल्या सहा वर्षांपासून दोघेही विभक्त राहत आहेत. शिरीनबी यांनी दिलेल्या फिर्चादीवरून पती अफसरसह त्याच्या कुटुंबियांवर कौटुंबिक हिंसाचाराचा गुन्हा दाखल झाला आहे. खावटीची मागणी केली असता, ती मान्य झाली आहे. शिरीनबीच्या म्हणण्यानुसार, अफसर हा बुधवारी न्यायालयात हजर झाला. त्याने न्यायालयाच्या बाहेरच

पत्नीसह तिच्या कुटुंबियांना शिवीगाळ करीत बेदम मारहाण केली. अफसर याने सांगितल्यानुसार, न्यायालयात हजर झाल्यानंतर पत्नी शिरीनबीसह तिच्या कुटुंबियांनी बाहेरून पंधरा ते वीस गुंड बोलावून घेत लाठ्याकाठ्यांनी बेदम मारहाण केली. ठार मारण्याचा प्रयत्न केला. पत्नीस नांदवण्यास तयार असूनही असा प्रकार घडल्याचे त्याने सांगितले.

## सोलापूर येथे पुढील महिन्यात गुरव समाजाचे महाअधिवेशन

दहा हजार गुरव समाज बांधव उपस्थित राहणार

आधुनिक केसरी न्यूज

**उस्मानाबाद :** सोलापूर येथे ११ डिसेंबर रोजी गुरव समाजाचे महाअधिवेशन होणार असून, या महाअधिवेशनास मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस तसेच पालकमंत्री प्रा. तानाजी सावंत यांच्यासह सहा मंत्री उपस्थित राहणार आहेत. या महाअधिवेशनास उस्मानाबाद जिल्ह्यातील दहा हजार गुरव समाज बांधव उपस्थित राहणार असल्याची माहिती अणदूर श्री खंडोबा देवस्थान समितीचे सचिव सुनील डेपे यांनी दिली. महाराष्ट्रात गुरव समाजाची संख्या जवळपास पाच लाखापेक्षा जास्त असून, अल्पसंख्याक समाज म्हणून गुरव समाजाची ओळख आहे. राज्यातील विविध मंदिरांचे पुजारी गुरव समाजाचे आहेत. उस्मानाबाद जिल्ह्यात अणदूर - नळदुर्गा श्री खंडोबा, येरमाळ्याची येडेश्वरी देवी तसेच जिल्ह्यातील अनेक मंदिरांचे पुजारी हे गुरव समाजाचे आहेत, पण मागील काही काळात गुरव समाजावर अत्याचार वाढले करून, मंदिरांचे पुजारीपद काढून

घेण्याचे प्रयत्न सुरु आहेत. तसेच गुरव समाजाच्या ताब्यात असलेल्या देवस्थान इनामी जमिनी अनेकांनी लाटल्या आहेत. गुरव समाजावरील अत्याचार बंद व्हावा, अशी प्रमुख मागणी आहे. तसेच देवस्थान इनामी जमिनी वर्ग - ३ खालसा करून गुरव समाजाच्या नावे कराव्यात (जेणेकरून पीक कर्ज, विमा तसेच शासनाचे विविध लाभ मिळतील) ज्या देवस्थान समिती शासनाच्या ताब्यात आहेत. त्या समितीमध्ये पुजारी - गुरव समाजाला प्रतिनिधित्व देण्यात यावे, पुजार्यांना मंदिरात पोलीस संरक्षण देण्यात यावे आदी मागण्या करण्यात येणार आहेत.

गुरव समाज महासंघाचे अध्यक्ष आणि बुलढाण्याचे माजी आमदार विजयराज शिंदे यांच्या नेतृत्वाखाली सोलापूर येथे पुढील महिन्यात (११ डिसेंबर) होणाऱ्या या महाअधिवेशनाचे निमंत्रण मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, शालेय शिक्षण मंत्री दीपक केसरकर यांना बुधवारी देण्यात आले. यावेळी गुरव समाज महासंघाचे सचिव मल्लिकार्जुन गुरव (सोलापूर) उपाध्यक्ष यशवंत डेपे (बाळे) आदी उपस्थित होते.

## शासकीय गायरान जमिनीवर अतिक्रमण केलेल्या नागरिकांना शासनाने अभय द्यावे

आधुनिक केसरी न्यूज

**फुलंब्री :** तालुक्यातील गायरान जमीन अतिक्रमणधाराकांचे अतिक्रमण शासन निर्णय काढून टाकाणार आहे परिणामी अनेक अतिक्रमणधारक नागरिक या आदेशानुसार बेघर होणार आहेत त्यासाठी न्यायालयाच्या आदेशाचा पूर्ण विचार करण्यासाठी शासनाने याचिका दाखल करून सर्वसामान्य नागरिकांना अभय द्यावे या मागणीचे निवेदन फुलंब्री तालुका भारतीय जनता पार्टीच्या वतीने फुलंब्रीच्या तहसीलदार डॉक्टर शितल राजपूत यांना देण्यात आले तालुक्यात गायरान जमिनीवर अनेकांनी अतिक्रमण केले आहे ते करण्यात

यावे अशा प्रकारचा आदेश उच्च न्यायालय दिलेले आहे या निर्णयाने अतिक्रमणधारक असलेले भूमिहीन गोरगरीब कष्टाळू झोपडपट्टी मध्ये राहणारे नागरिक बेघर होणार आहे या लोकांना राहण्याकरता व उपजीविका भागवण्याकरिता दुसरे साधन नाही यामुळे गरिबांचा विचार करून त्यांना दिलासा मिळवून द्यावा शासनाच्या वतीने पूर्ण विचारण्याची केली जावी या मागणीचे निवेदन भारतीय जनता पार्टीचे तालुका अध्यक्ष सुहास शिरसाट यांच्या नेतृत्वाखाली देण्यात आले यावेळी ज्येष्ठ नेते सांडू जाधव, भाजपा युवा मोर्चा शहराध्यक्ष वाल्मीक जाधव नगरसेवक शेखर पालकर बाबासाहेब शिंगारे चंद्रकांत राऊत मयूर कोळते आदींची उपस्थित होती.



## मोलखेडा हिवरी येथे लोक सहभागातून बंधाऱ्याची निर्मिती



आधुनिक केसरी न्यूज

**सोयगाव :** तालुक्यातील मोलखेडा, हिवरी येथे दि.१७/११/२२ रोजी सोयगाव कृषी विभागाच्या वतीने तालुका कृषी अधिकारी एस.जी.वाघ यांच्या मार्गदर्शनाखाली लोकसहभागातून वनराई बंधाऱ्याची निर्मिती करण्यात आली. या वनराई बंधारा निर्मितीसाठी कृषी पर्यवेक्षक अतुल पाटील, कृषी सहाय्यक अर्जुन सुरडकर, स्वानंद पाटील यांनी स्वतः परिश्रम केले.या वनराई बंधाऱ्याच्या पासून शेतकऱ्यांना व जनावरांना याचा लाभ होईल असे कृषी सहाय्यक मानसिंग भोळे यांनी यावेळी सांगितले. तसेच याप्रसंगी प्रगतशील शेतकरी रामभाऊ वारंगणे, डिंगाबर पाटील, अमोल शेळके, अतुल इंगळे, गणेश शिनगारे, अभिमान पाटील, संग्रामसिंग पाटील, विजय वारंगणे, भूषण पवार, मख सर यांनी वनराई बंधारे निर्मितीसाठी सहकार्य केले.

## उसदरासाठी ट्रॅक्टर पेटवल्याने आंदोलन चिघळण्याची चिन्हे

आधुनिक केसरी न्यूज

**कराड :** स्वाभिमानी शेतकरी संघटनेने ऊसदराच्या प्रमुख मागणीसाठी राज्यभरासाठी पुकारलेल्या दोन दिवसीय उसतोड बंद आंदोलनाची सुरुवात होत असतानाच बुधवारी रात्री उशिरा ऊस वाहतूक करणारा ट्रॅक्टर कराडजवळ पेटवून देण्यात आल्याने हे आंदोलन चिघळण्याची चिन्हे आहेत. उसाला एफआरपी अधिक किमान साडेतीनशे रुपये उसदर जाहीर करावा. संपूर्ण एफआरपी पहिली उचल म्हणून तर उर्वरित साडेतीनशे रूपये त्यानंतर देण्यात यावे या आपल्या मागणीकडे राज्यकर्ते व साखर कारखानदारांचे लक्ष वेधण्यासाठी "स्वाभिमानी"चे नेते, माजी खासदार राजू शेटी यांनी आज गुरुवारी (दि. १७) व उद्या शुक्रवारी (दि. १८) या दोन दिवसात राज्यभर उसतोड बंद ठेवण्याचे आवाहन शेतकऱ्यांना केले होते. तर, कोणत्याही परिस्थितीत ऊस वाहतूक होऊ नये असा इशारा शेटींनी साखर कारखानदारांना व ऊस वाहतूकदारांना दिला होता. या आंदोलनाला बुधवारी मध्यरात्रीपासून प्रारंभ झाला. तर, रात्री उशिराच्या सुमारास कराड तालुक्यातील इंदोली येथे ऊस वाहतूक करणारा ट्रॅक्टर अज्ञात ७ - ८नी लोकांनी पेटवून दिल्याने एकच खळबळ उडाली.

# औराळी येथे साकारतेय विठ्ठल- रुक्माई व शंकराचे भव्य मंदिर

१५० वर्षापूर्वी जुने लाकडी असलेल्या मंदिराचा जीर्णोद्धार करण्याचा ग्रामस्थांचा निर्णय

आधुनिक केसरी न्यूज

**औराळा :** कन्नड तालुक्यातील औराळी गावाचे धार्मिक क्षेत्रात, वारकरी संप्रदायात, कलाक्षेत्रात व राजकीयक्षेत्रात मोठे नावलौकीक आहेत. श्रीक्षेत्र आळंदी देवाची येथील २०० वर्षांची वारकरी परंपरा असलेल्या श्रीसंत जोग महाराज वारकरी शिक्षण संस्थेतील विद्यार्थ्यांना संस्कृत विषयाचे विनामुल्य अध्यापन करण्यात आपले संपूर्ण जीवन समर्पित करणाऱ्या व हजारो नामवंत गुणवंत किर्तनकार घडविणाऱ्या वैकुण्ठवासी गुरुवर्य रामचंद्र बाबा निकम यांची जन्मभूमी असलेल्या औराळी या १२५ उंबरा

असलेल्या छोट्या गावात असंख्य भविकांचे श्रद्धास्थान असलेल्या अंजनी पवनसुत मारोतीरायांचे, पंढरीच्या विठ्ठल- रुक्माई व कैलासपती शंकर महादेवाचे ४५ लाखांचे भव्य दिव्य असे मंदिर लोकवर्गणीतून पुर्णत्वाकडे जाते आहे. १५० वर्षापूर्वी जुने लाकडी असलेल्या मंदिराचा जीर्णोद्धार करण्याचा निर्णय ग्रामस्थांनी एक वर्षापूर्वी घेतला होता. आजरोजी जवळपास ७५ टक्के मंदिराचे काम पूर्ण झाले आहे. असून फरशी, कलर यासह अन्य काम बाकी असून काही दिवसातच ते देखील मंदिराचे काम पूर्ण होईल आणि भक्तीमय वातावरणात मारुतीरायांच्या, शंकर महादेवाच्या आणि

पंढरीच्या विठ्ठल रुक्माई मूर्तीचा प्राणप्रतिष्ठा सोहळा अगदी मोठ्या थाटामाटात संपन्न होणार असा विश्वास ग्रामस्थांनी व्यक्त केला आहे. **दाक्षिणात्य पध्दतीचे बांधकाम -** मंदिरासाठीची ३ हजार स्क्वेअर फुट जागा असून, २ हजार ७० स्क्वेअर फुट मंदिराचे बांधकाम आहे. मंदिराचे गांभारे १२×१२ एक १०×१० दोन आहेत. ८५० स्क्वेअर फुटाचा भव्य असा सभामंडप बांधण्यात आला आहे. ह्या संपूर्ण मंदिराच्या बांधकामात अतिशय बारीक नक्षीकाम करण्यात येत असून हे दाक्षिणात्य पध्दतीने मंदिर आहे किं, असा क्षणभर भास मंदिर बघितल्यावर येतो.



मारोतीराया, विठ्ठल- रुक्माई, शंकर महादेवाच्या मंदिराचा ग्रामस्थांच्या लोकवर्गणीतून आता येत्या काही दिवसात नक्कीच काया पालट व जीर्णोद्धार होणार आहेत. काम आता पुर्णत्वाकडे जाते अगदी थोड्याच दिवसात गावातील नागरिकांचे भव्य दिव्य आणि सुंदर मंदिराचे स्वयं साकार होणार आहे. -विठ्ठल महाराज शिंदे ( औराळी)

ज्ञानदेवे रचीला पाया ऊभारीले देवालाया " या न्यायाने आपल्याही गावात छानसं मंदीर असाव .आणी म्हणुन ग्रामस्थांनी नविन मंदीर संकल्पना मांडली . आजरोजी पुर्णत्वाच्याकडे अंतीम आहे . न्यायाने परमात्म्याच्या सुरेख मुर्ती समोर रोज सकाळ संध्याकाळ नतमस्तक होण्यास मन लालाईत व्हाव असं सुरेख मंदीर माझ्या गावी साकार होत असल्याने मनस्वी आनंद होतो आहे. -संतोष महाराज निकम ( औराळी)

## बाबासाहेबांच्या स्मृतीनिमित्त अक्षयसेवा संशोधन प्रतिष्ठानतर्फे व्याख्यानमाला



आधुनिक केसरी न्यूज

**पुणे :** अक्षय सेवा संशोधन प्रतिष्ठान आणि कौशिक आश्रम च्या वतीने मित्रमंडळ सभागृह येथे पद्मविभूषण, महाराष्ट्रभूषण, शिवशाहीर कै. बाबासाहेब पुरंदरे यांच्या प्रथम स्मृतीदिनानिमित्त तीन दिवस व्याख्यानमाला घेण्यात आली. त्यात बाबासाहेबांचा संघट्यास या विषयावर बाबासाहेबांच्या संघजीवनातील १५ प्रसंग अभिनव सादरीकरणाने सर्वासमोर उलगाडण्यात आले. बालपण, संघसंस्कार, पू. डॉ. हेडगेवार यांचा परिसंस्पर्श, सत्याग्रह, दादरानगर नगर हवेली संग्राम, तळजाई शिबिर, रामजन्मभूमी आंदोलन, शिवसृष्टी असे प्रसंग सादरीकरणाने बाबासाहेबांचे योगदान अतिशय अभिनव पध्दतीने दाखवले गेले. हा प्रवास संघगीतातून प्रभावीपणे सर्वांना मंत्रमुग्ध केले. संस्कार भारतीच्या संगीत विद्या समुहाने ही गीते सादर केली. शिवऋषींची शिवसाधना- जाणता राजाचा रंजक प्रवास जाणता राजा या महानाट्याचे पहिले दिग्दर्शक दिवाकर पांडे आणि संजय

पुरंदरे यांनी दृकश्राव्य माध्यातून सर्वासमोर उलगाडला. जाणता राजा महानाट्यामागील बाबासाहेबांचे चिंतन आणि त्यांची भूमिका एक एक प्रसंगानुसार मांडत जाणता राजा महानाट्याच सर्वासमोर उभे केले. इतिहास ते भविष्य व्दारा वर्तमान- भारतीय सांस्कृतिक संबंध परिषदेचे अध्यक्ष आणि राज्यसभेचे माजी खासदार विनय सहस्त्रबुद्धे यांनी इतिहास ते भविष्य व्दारा वर्तमान या विषयाव्दारे बाबासाहेबांच्या ऐतिहासिक कारकिर्दीला प्रभावीपणे उजाळा दिला. दिलेली वेळ व शब्द पाळण्याबद्दल बाबासाहेब सर्वश्रुत होते. एका कार्यक्रमाला थोडे उशिरा पोहचले म्हणून स्वतःला दंड करून घेतला असे विविध संदर्भ देत विनयजींनी बाबासाहेबांच्या स्मृतीचा जागर केला. मित्रमंडळ सोसायटी अध्यक्ष अजय मराठे दादरानगर हवेलीचे स्वातंत्र्यसेनानी वसंत प्रसादे, इतिहासकार सु.ह. जोशी , रा.स्व. संघाचे प्रांत कार्यवाह डॉ.प्रविण दबडवाव आदि मान्यवर यावेळी उपस्थित होते. प्रेक्षकांचा या व्याख्यानमालेस उत्स्फूर्त प्रतिसाद मिळाला.



## औराळा येथे बाळासाहेब ठाकरे यांना अभिवादन

आधुनिक केसरी न्यूज

**कन्नड :** तालुक्यातील औराळा येथील शिवसेना शाखेच्या वतीने गुरुवारी दिनांक १७ नोव्हेंबर रोजी हिंदुरुदय सम्राट बाळासाहेब ठाकरे यांच्या स्मृतिदिन साजरा करण्यात आला, याप्रसंगी माजी जिल्हाध्यक्ष डॉ अण्णासाहेब शिंदे व माजी पंचायत समिती सदस्य गोरख बोराडे यांच्या उपस्थितीत

शिवसेना नेते स्वर्गीय बाळासाहेब ठाकरे यांच्या प्रतिमेस पुष्पहार अर्पण करून स्मृतिदिन साजरा केला व अभिवादन करण्यात आले. यावेळी शाखाप्रमुख सतीश जिवरख, मुन्ना खंडेलवाल, दादा वाघचौरे, योगेश पवार, उपसरपंच आकाश पगारे, योगेश जिवरख, दीपक जिवरख, प्रभाकर बागुल, भारत मिसाळ, सुभाष रिंढे, गणेश अंगुने, पोलीस पाटील सतीश पगारे आदी ग्रामस्थ उपस्थित होते.

## आ. पडळकर, खोत यांची सरकारवर टीका

आधुनिक केसरी न्यूज

**नागपूर :** तत्कालीन उद्धव ठाकरे सरकारच्या काळात एसटी कर्मचारी आंदोलनात सहभाग घेणाऱ्या आ. गोपीचंद पडळकर आणि सदाभाऊ खोत यांनी शिंदे सरकारला घरचा अहेर दिला आहे. एसटी कर्मचाऱ्यांच्या मागण्यांकडे हे सरकार दुर्लक्ष करत असल्याचे सांगत आ. पडळकर आणि सदाभाऊ खोत यांच्या सेवा शक्ती संघर्ष एसटी कर्मचारी संघाने मुख्यमंत्र्यांना हिवाळी अधिवेशनात आमरण उपोषणाचा इशारा दिला आहे. एसटी

कर्मचाऱ्यांच्या आंदोलनानंतर सेवा शक्ती संघर्ष एसटी कर्मचारी संघ, महाराष्ट्र राज्य स्थापन झाला. या संघाचे अध्यक्ष गोपीचंद पडळकर तर मुख्य कार्याध्यक्ष सदाभाऊ खोत आहेत. संघाकडून मुख्यमंत्री शिंदे यांना पत्र देत एसटी कर्मचारी विलीनीकरण आंदोलना दरम्यान मान्य केलेल्या १६ मागण्या मान्य करण्याचे आश्वासन दिल्यावरही अद्याप काही झाले नाही. नागपुरातील हिवाळी अधिवेशनात आमरण उपोषणाचा इशारा दिला गेला. पत्रात मुख्यमंत्र्यांना एसटी आंदोलनादरम्यानच्या घटना आणि त्यांनी दिलेल्या आश्वासनाची आठवण करून दिली गेली.

## जनतेला विचारून मी १५ दिवसांत निर्णय घेणार : चिकटगावकर



आधुनिक केसरी न्यूज

**वैजापूर :** राष्ट्रवादीचे प्रदेश अध्यक्ष जयंत पाटील व विरोधी पक्षनेते अजित पवार यांच्या उपस्थितीत काल मुंबईच्या राष्ट्रवादी प्रदेश कार्यालयात झालेल्या काँग्रेस नेत्यांच्या पक्षप्रवेशानंतर औरंगाबादच्या प्दवादीत मोठी फूट पडली आहे. कारण वैजापूरचे माजी आमदार भाऊसाहेब पाटील चिकटगावकर यांनी आमदार सतिश चव्हाण यांच्यावर गंभीर आरोप केले आहे. प्रत्येक विधानसभा निवडणुकीच्या आधी आपल्याच पक्षाच्या नेत्यांच्या विरोधात सतीश चव्हाण एक गट तयार करून त्यांना पाडण्याचा प्रयत्न करत असतात. तर औरंगाबाद जिल्ह्यात राष्ट्रवादीचा आमदार कसा निवडून येणार नाही यासाठी

देखील सतीश चव्हाण प्रयत्न करत असल्याचा आरोप देखील भाऊसाहेब पाटील चिकटगावकर यांनी केला आहे. वैजापूर येथे आयोजित करण्यात आलेल्या पत्रकार परिषदेत त्यांनी हे आरोप केले आहेत. यावेळी बोलताना चिकटगावकर म्हणाले की, ज्या ठिकाणी राष्ट्रवादीचे आमदार आहेत त्याठिकाणी निवडणुकीच्या पूर्वी पक्षात वेगळा गट तयार करण्याचे काम आमदार चव्हाण करतात. त्यानंतर निवडणूक लागताच त्या गटाला विरोधी पक्षात पाठवून आपल्याच राष्ट्रवादीच्या उमेदवाराला पाडण्याचे काम चव्हाण यांच्याकडून सुरू आहे. वैजापूर येथील काँग्रेसच्या ठोंबरे गटाला राष्ट्रवादीच्या प्रवेशाला मी विरोध करून देखील त्यांना अजित पवारांच्या उपस्थितीत काल प्रवेश देण्यात आल्याचं म्हणत चिकटगावकर यांनी नाराजी व्यक्त केली. तालुक्यातील कार्यकर्त्यांची गावागावात जाऊन मी भेट घेणार आहे. त्यांच्याशी चर्चा केल्यानंतरच कोणत्या पक्षात जायचं किंवा राष्ट्रवादी थांबायचं याबाबत मी निर्णय घेणार असल्याचे सुद्धा चिकटगावकर यांनी स्पष्ट केले. विशेष म्हणजे शिंदे गट सोडून सर्वच पक्षाचे माझ्यासाठी पर्याय खुले असल्याचे देखील त्यांनी स्पष्ट बोलून दाखवले. त्यामुळे आगामी काळात चिकटगावकरांनी राष्ट्रवादीला सोडिचिठी दिल्यास नवल वाटू नये.

## काही गुप्त गोष्टी कुणाला सांगता येत नाहीत

(रविवारी मोफत तपासणी)

नस कमजोरी, शिघ्रपतन, शुक्रजंतू कमी, वांझपणा असल्यास भेटा..!

(33 वर्षात 1 लाख 60 हजार रूग्णांना मार्गदर्शन व उपचार केल्याचा अनुभवासह 150 पुरस्कारानी सन्मानित)



डॉ. शेख ए.एच.

**नवजीवन**

**आयुर्वेदिक डिस्पेन्सरी**

सेंट्रल बसस्टॅंड समोर, हॉटेल मिर्झा जवळ, औरंगाबाद.

फोन : (0240) 2350042, मो. : 9021111549 www.drshaikhah.in